



वयस्क प्रवासियों के लिए अंग्रेज़ी के कार्यक्रम (Adult Migrant English Program) में चाइल्ड केयर

क्या आपको Adult Migrant English Program (AMEP) की क्लासों में भाग ले पाने के लिए चाइल्ड केयर की ज़रूरत है? जब आप किसी AMEP क्लास में होते/होती हैं, तो आपके स्कूली आयु से कम आयु वाले बच्चों के लिए निःशुल्क चाइल्ड केयर उपलब्ध है।

आपका AMEP सेवा प्रदाता किसी ऐसी चाइल्ड केयर की व्यवस्था करने की कोशिश करेगा जो आपके घर या AMEP क्लास से 30 मिनट तक की दूरी पर हो। हो सकता है कि ऐसा कर पाना हमेशा संभव न हो। AMEP सेवा प्रदाता आपके लिए सबसे करीबी चाइल्ड केयर केन्द्र का पता लगाने का अपनी ओर से श्रेष्ठ प्रयास करेंगे।

AMEP सेवा प्रदाता ऐसी चाइल्ड केयर की व्यवस्था करेंगे जो आपके AMEP कोर्स के साथ एक ही समय में आयोजित हो। वे उन दिनों के लिए चाइल्ड केयर सुरक्षित करवाने का भी प्रयत्न करेंगे जब आपकी क्लास हो। कभी-कभी ऐसा हो सकता है कि ऐसा कर पाना संभव न हो क्योंकि चाइल्ड केयर के स्थान आम-तौर पर सीमित होते हैं और इनके लिए मांग अधिक होती है। कभी-कभी, हो सकता है कि स्थान एकदम से उपलब्ध न हों या आपको आंशिक चाइल्ड केयर स्थान प्रदान किए जाएं और आपको अतिरिक्त दिनों में इन स्थानों के उपलब्ध होने की प्रतीक्षा करनी पड़े।

निःशुल्क चाइल्ड केयर आपको केवल तभी प्रदान की जाती है जब आप AMEP की क्लास में भाग ले रहे/रही हों। यह उन गतिविधियों के लिए उपलब्ध नहीं है जो आपके AMEP की क्लास के समय के बाहर हों। जब आप AMEP क्लास में भाग नहीं ले रहे होते हैं/रही होती हैं, तो आपको अपने खुद के चाइल्ड केयर प्रबंध करने चाहिए। यदि आपकी संतान किसी समयावधि के लिए चाइल्ड केयर नहीं आएगी, तो यह महत्वपूर्ण है कि आप अपने AMEP सेवा प्रदाता को इसकी सूचना दें। ऐसा इसलिए है ताकि आपकी संतान की ओर से की गई किन्हीं बुकिंग्स को समायोजित किया जा सके।

यदि आप AMEP की बहुत सी क्लासों से अनुपस्थित रहते/रहती हैं, तो हो सकता है कि सेवा प्रदाता आपके चाइल्ड केयर स्थान को रद्द कर दे। परन्तु, यदि आपके AMEP में वापिस आने की स्थिति में आपको निःशुल्क चाइल्ड केयर तक दोबारा पहुँच प्राप्त होगी। पर हो सकता है कि आपको चाइल्ड केयर स्थान के दोबारा उपलब्ध होने की प्रतीक्षा करनी पड़े।

अपनी चाइल्ड केयर ज़रूरतों का आकलन करते समय, हो सकता है कि आपका AMEP सेवा प्रदाता आपको विभिन्न प्रकार के विकल्प प्रदान करे ताकि आप जितनी जल्दी संभव हो सके अपनी पढ़ाई शुरू कर सकें। उदाहरणतः, हो सकता है कि आपसे कहा जाए कि आप:

- किसी कम्युनिटी सेंटर पर पढ़ाई करें जहाँ चाइल्ड केयर केन्द्र उस स्थल पर ही हो

सीखने के द्वारा मिलने वाले अवसर

- अपनी इच्छा से अधिक यात्रा करें
- चाइल्ड केयर स्थान उपलब्ध होने तक किसी होम ट्यूटर के साथ या डिस्टेंस लर्निंग के माध्यम से पढ़ाई करें।

यदि चाइल्ड केयर की कोई व्यवस्था आपकी ज़रूरतों को पूरा नहीं करती है, तो आपको इसकी चर्चा अपने AMEP सेवा प्रदाता के साथ करनी चाहिए।

चाइल्ड केयर के बारे में और अधिक जानकारी के लिए, कृपया अपने AMEP सेवा प्रदाता से बात करें।